Rakam

Sayilan belirtmek icin kullanilan matematiksel sem-
bollere “rakam” denir.

{0,1,2,3,4,5,6,7,8,9}



Dogal Say:

Nz{thlm}

kimesine dogal sayilar kimesi ve bu kiimenin her
bir elemanina“dogal sayl” denir.



Sayma SayiIsi

N* = {1,2, 3, }

kiimesine pozitif dogal sayilar kiimesi veya sayma
sayllar kiimesi ve bu kiimenin her bir elemanina“pozitif
dogal say1” veya “sayma sayisi” denir.



Tam Say!
i { 0,2, }

kimesine tam sayilar kiimesi ve bu kiimenin her bir
elemanina “tam sayi” denir.

© z+=1{1, 2,3, ..} kiimesine “pozitif tam sayilar”

© 7z ={..-3,-2,-1}kiimesine de “negatif tam sayilar”
kiimesi denir.

© Sifir bir tam sayidir. Pozitif veya negatif degildir.



Rasyonel Sayi

a ve b birer tam sayi ve b # 0 olsun. % seklinde yazila-

bilen sayilara “rasyonel sayi” denir.

Q= {%: a,bezZb# O} ile gosterilir.



Irrasyonel Sayi

© Rasyonel olmayan sayilara “irrasyonel sayi” denir.

- \/5, \/5, e, Tt birer irrasyonel sayidir.

© Q'ile gosterilir.



Reel Say

© Rasyonel sayilar ile irrasyonel sayilar kiimesinin
birlesimine “reel (gercel) sayilar” kiimesi denir.

O R ile gosterilir.
R=QUQ' QNQ =g



-«<

Islem Yetenegi

VOO U 0 0V

negatif sayilar pozitif sayilar

Sifirdan buyuk sayilara (sifirin sagi) pozitif sayilar

Sifirdan kiictk sayilara (sifirn solu) negatif sayilar
denir.

0 < x seklindeki x sayilarina pozitif sayilar denir.
Sifirdan uzaklastik¢a buyur. (saga dogru)

x < 0 seklindeki x sayilarina negatif sayilar denir.
Sifirdan uzaklastikca kuiculir. (Sola dogru)

Pozitif iki sayinin toplami, yine pozitif bir sayidir.
Negatif iki sayinin toplami, yine negatif bir sayidir.

Pozitif sayilar, isareti belirtilmeden yazilir.



Sayilar

© Toplamlari verilen iki sayinin carpiminin “en biiyiik”
degeri bulunurken, verilen say1 kimesinde degerler
birbirine “en yakin” olacak sekilde secilir.




ave b dogal sayilar olmak uzere

a+b=18 ise

a . b’'nin alacagi en biiyiik degeri bulunuz.




xvey reel sayilar olmak Gizere

X+y=11 Ise

X .y nin alacagi en biiyliik degeri bulunuz.




Verilen sayilar, reel sayi ise rasyonel oldugu dikkate
alinmalidir.

X+y=Aisex.y nin en buyuk degeri

}(:ﬂ ve y:ﬂ ile bulunur.
2 2




a ve b birbirinden farkli dogal sayilar olmak Gzere
a+b=16

ise a. b nin en biiylik degerini bulunuz.




a, b ve c birbirinden farkli dogal sayilar olmak tzere,
a+b+c=12

ise a.b.c ninen biiyiik degerini bulunuz.




a, b, c ve d birbirinden farkli dogal sayilar olmak
uzere,

a+b+c+d=16

ise a.b.c.d ninen biyiik degerini bulunuz.




© Toplamlari verilen iki sayinin carpiminin “en kiiciik”
degeri bulunurken, verilen sayi kimesinde degerler
birbirinden “en uzak” olacak sekilde secilir.




a ve b sayma sayilari olmak Uzere,
a+b=44

ise a.b ninen kiiciik degerini bulunuz.




Carpimlari verilen iki sayinin toplaminin “en buyuk”

degeri hesaplanirken sayilar birbirinden "en uzak" olacak
sekilde secilir.



a ve b sayma sayilari olmak tizere,
a.b=24

ise a+ b nin en buyiik degerini bulunuz.




a,b,ceN”
a.b=24
b.c=16

olduguna gore a + b + ¢ toplaminin en biiyiik
degerini bulunuz.




a,bcezt
a.b=42, b.c=60

ise a+b +c toplaminin en buyiik degerini bu-
lunuz.




a, b, c&Z olmak Uzere,
a.b=-20ve
b.c=-25

olduguna gore a + b + c toplaminin en biiyik
degerini bulunuz.




Faktoriyel Kavrami

© 1'den n’ye kadar olan ardisik sayma sayilarinin car-
pimlarina, n faktoriyel denir.

nN=1.2.3.....n
© 0'=1, 1'=1 olarak kabul edilir.

O'=1
1=1
21=1.2=2
31=1.2.3=6
41=1.2.3.4=24

5/=1.2.3.4.5=120




5! = x olmak Uzere,

5! + 6! toplaminin x cinsinden esitini bulunuz.



1 1 . ..
— + Tl isleminin sonucunu bulunuz.

3!



10! - 9!
8! + 7!
isleminin sonucu kactir?

A)15  B)36 C)42




x ve y dogal sayilar olmak Uzere,
x! =120.y!
esitligi veriliyor.
Buna goére, x + y toplaminin alabilecegi degerler

. 5
1. 9
Il. 239

sayllarindan hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Il
D) | ve lll E) I, 1l ve lll



n > 1 olmak Uzere,
nl—(n-1)!=6n-6
olduguna gore, n kactir?

A) 2 B) 3 C) 4



(87 — (7!
9! — 8! — 7! OSYM

iIsleminin sonucu kactir?

7!
A)

2022 KPSS Lisans
(Temmuz)



5! — 6! + 7!
4! + 4! 4+ 5! 4+ 6! (OSYM

iIsleminin sonucu kactir?

A) 1
B) 2
C) 3
D) 4
E) §

2022 DGS



8.6!
4 4+ 5! OSYM

iIsleminin sonucu kactir?
A) 20
B) 24
C) 32
D) 36
E) 40
2022 ALES NISAN



CIFT VE TEK SAYILAR

O 2iletam béliinebilen tam sayilara "cift sayilar" denir.
n € Z olmak Uzere,
C=..2n-4,2n-2,2n,2n+2,2n +4, ...
C=.,-6-4-20246,...

O 2 ile tam béliinemeyen "tam sayilara" tek sayilar
denir.

n € Z olmak Uzere,

T=..,-5-3,-1,1,3,5,..,2n-1



O Teklik ve ciftlik kavrami sadece tam sayilar icin ge-
cerli bir kavramdir.

Ornegin;
2

3017, V3,374,2,714, ... gibi

sayllar ne tek, ne de cifttir.



CIFT VE TEK SAYILARDA ISLEMLER

1. Toplama - Cikarma
C+C=C
TFT=C
CFT=T
Ayni tirden sayilarin toplami ya da farkli "¢ift",

Farkli tirden sayilarin toplami ya da farki "tek" sayi-
dir.



a ve b cift, c tek say1 olmak lizere, asagidakiler-
den kac tanesinin cift say1 oldugunu bulunuz.

1. a+b+c
2. a-b-c
3. a-c¢
4, a+b



2. Carpma

¢.¢=C
C.T=¢
T.C=¢C

Sonucun cift sayi olmasi icin carpanlardan en az
birinin cift say1 olmasi yeterlidir.

Sonucun tek sayi olmasi icin tum ¢arpanlarin tek
sayl olmasi gereklidir.



n bir tam sayi olmak uzere, asagidakilerden kag¢
tanesinin daima tek sayi oldugunu bulunuz.

1. 2n+5
2. 4n-3
3. 5S5n+1
4. 2n+12

5. 3n-4



a, b ve c dogal sayilar olmak lizere,

5a+ 11 sayisi tek,
3b - 7 sayisi cift,
b.c+ 3 sayisi tek

olduguna gore, asagidakilerden ka¢ tanesi dai-
ma ¢ift sayidir?

1. 3.a-b+c

2. a.bl@a+b)+c

3. b.cla-¢g+a.c

4. (@+b).(@-¢c).(b +0)

5. (3a-1).(2b+1).(5¢c-7)



3.

Bolme

Bolum durumundaki bir ifadenin sonucu her zaman
tam sayl olamayacadi icin, sonu¢ hakkinda net bir
sey sdylemek mimkin olmaz.

Dolayisiyla, bolimiileilgili sorularda éncelikle bolim
durumundan kurtulur, daha sonra islem yapmaya
baslariz.



a, b ve c cift dogal sayilar olduguna gore, asagi-
dakilerden kac tanesi kesinlikle ¢ift sayidir?

1. a+b+c
2

2 a.b.c
4

3 a.b.c
8

4 (@+b).(@a-¢c.(b+q)
2

5 a.b+a.c+b.c
4




X, y ve z tam sayilar olmak uzere,

3)(—5.)/ —37 -1
4

ise asagidakilerden hangisi daima dogrudur?

A) xtekise z cifttir.
B) xciftisey tektir.

C) yiftise z tektir.
D) xtekisey tektir.

E) xtekisey cifttir.



4. Ustlu ifadelerde Ciftlik ve Teklik Kavrami:

Ustli bir ifadenin ciftlik veya teklik durumuna baki-
lirken, Ustln pozitif tam sayl olmasi halinde sadece
tabanla islem yapilir. Yani tabani ¢ift ise sonuc cift,
tabani tek ise sonuc tektir.

(Cift) (Pozitif tam say1) _ it
(Tek) (Pozitif tam say1) — Tak
(1903) 291° = Tek say
(2222) 190" = Cift say



@ Ustiin negatif tam sayi olmasi durumunda sonuc
tam sayl olamayacadi icin, teklik ya da ciftlik kav-
ramlarindan bahsedilemez.

n € N olmak uzere, asagidakilerden ka¢ tanesi
kesinlikle bir cift tam sayi belirtir?

) 2N Il) 2" + 4N

1) 2" + 30 V) 3" + 5N



aveb birertam say,

a3-2 teksay

b4+ 1 ciftsayioldugunagore, asagidakilerden
hangisi kesinlikle tek sayidir?

A) 3.a2+2b3+a.b
B) a>-b°>+(@+1).b

Q) al+b?+a.b+2
D) 4a3-5b%+a.b

F) (@+b)-a3+b



X,y ve zdogal sayilarn asagidaki 6zellikleri saglamaktadir.

. X cift saylysa y ve z nin her ikisi de tek sayidir.

. X tek saylysa y de tek sayidir.

ll. yve zden en az biri ¢ift sayidir.

Buna gore, bu sayilardan hangileri tektir?

A) Yalniz X B) YalnizY C) Yalniz Z
D) XveY E)YveZ



X, y ve z birer tam sayi olmak tuzere, x-z ve y+ z
sayilan birer cift tam sayidir.

Buna gore,

l. Xeye.z OSYM

. x+y+2z

. (X + ) +2

ifadelerinden hangileri her zaman bir ¢ift sayidir?
Yalniz |
A)
Yalmz Il
B)
| ve Il
C)
| ve Il
D)
Ilve Il

E) 2022 KPSS Lisans
(Temmuz)



a, b ve c dogal sayilarn icin
e a bir cift sayidir.
e a-.c birtek sayidir.
e b 4 c bir tek sayidir.
ifadelerinden tcinun de yanlg, oldugu bilinmektedir.
Buna gore,
. (a4 Db)-.c
II. (a+c)-b
im. (b +c)-a
ifadelerinden hangileri bir ¢ift sayidir?

A) Yalniz |
B) Yalniz il
C) lvell
D) lIwvell

E) .Liivelll 2022 KPSS Lisans
(Eyldn)



a, b ve c dogal sayilan icin
asb+c
ifadesinin tek sayi oldugu biliniyor.

et OSYM

|l. a-b.c
. a4+b+c
.a+b-.c
ifadelerinden hangileri her zaman cift sayidir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) lvell
D) | velll
E) llvelll

2022 DGS



a, b ve c birer pozitif tam sayi olmak lizere,
a+4+a.b+4a.c
ifadesi bir tek sayidir.
Buna gore, OSYM
|. a«(b+c)
Il. b«(a + C)

ll.c«(a 4+ b)
ifadelerinden hangileri her zaman c¢ift sayidir?

A) Yalmz |
B) Yalmz Il
C) Ivelll
D) llvelll

E) I .llvelll

2022 ALES -1



a ve b tam sayilari icin

a+ 6b
2b

=4

esitligi saglanmaktadir.

Buna gbre, OSYM

. a+b
Il. a«b

n. 2
b

ifadelerinden hangileri her zaman c¢ift sayidir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz Il
D) |vell
E) llvelll

2022 ALES - 2



a, b ve c birer dogal sayi olmak lzere

a + b.c ifadesinin bir tek sayi,
b + a.c ifadesinin bir gift sayi
oldug@u biliniyor.
Buna gore, OSYM

. a+b
I.b4c
lll.c 4 a-b
ifadelerinden hangileri bir ¢ift sayidir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalmz Il
D) 1velll
E) llvelll

2022 ALES - 3



a, b ve c birer tam sayi olmak uzere;

e a + c ifadesinin cift sayi,
e b+ a.c ifadesinin tek sayi
oldugu biliniyor.
Buna gore, OSYM
. a-b.c
. a4+ b-.c
lll.c+a-b

ifadelerinden hangileri her zaman c¢ift sayidir?

AN b S )

A) Yalniz |
B) Yalniz |l
C) lvelll

D) llve lll
E) I, 1lvelll

2022 KPSS On Lisans



a, b ve c tam sayilan icin
e a-b
e a-b.c
e a.c+b-.c
ifadelerinden iki tanesi tek Sgwqbir tanesi cift sayidir.

Buna gore,
. a+b
Il. b4cC
l.L.a+b+c
sayilarindan hangileri tek sayidir?

NI 2022 KPSS Ortadgretim

B) Yalniz Il



a, b ve c tam sayilari i¢in

e a+Db

e be(a+Db)

e C.(@a+Db)
ifadelerinden iki tanesi ¢ift sayi, bir tanesi tek sayidir.
Buna gore,

. a4c

Il. b+ c

lll.a4+b+4+cC

ifadelerinden hangileri tek sayidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E)lve lll



Faktoriyelli Ifadelerde Teklik Ciftlik Kavrami

0! =1
}TekSayl
=1
.
20=1.02)
31=1.(2).3

#=1.2).3.4 | Siftsay

n!:1.®.3. e . NJ



Asagidakilerden ka¢ tanesi kesinlikle tek sayidir?

1. 1T1+31+5+...+13!
2. 1903!-1093

3. 11,2031, ... 100!
4. (114214 31! +61+7

5. 2171-203'+ 195



a, b, c sifirdan farkli reel sayilar olmak Gzere,
a2.b<0
b.c>0

al.c<0 ise

a, b, ¢ nin isaretini bulunuz.



X<0<y<z olmak lzere,

Asagidaki ifadelerin isaretini belirtiniz.
_ — X

)= ) 2

7 Z

m 22

V) x-y-z



o X<y ise 0<y-x, y-Xxpozitiftir
> X<y ise X —y < 0,X -y negatiftir

sonuclarina varilir.



X<y<0<z olarak veriliyor.

Buna gore asagidakilerden hangileri kesinlikle
negatiftir?

X — X +
) Zy 1) )

Z

Z—Yy

11)) V) x -y -z



a, b, ¢ sifirdan farkl reel sayilar ve
a2.b3.c<0

a3 .b?
7

>0

aZ.b? <0 olduguna gore,

a, b, ¢ nin isaretini bulunuz.



a, b, c sifirdan farkl reel sayilar ve
a®.b*.c3<0
a3 .b%2<0

a°.b3.c>0 ise

a, b, ¢ nin isaretini bulunuz.



Asal Sayilar

O Kendisinden ve 1'den baska pozitif tam sayi boleni
olmayan, 1'den buyuk tam sayilara “asal sayi” denir.




Asagidaki sayilarin kag tanesi asal sayidir?

) 1 1) 2! 1) 13

\V) 77 V) 91 VI) 111



© 1'den biiyiik biitiin dogal sayilarin en az bir asal

carpani vardir.

Carpimlari 42 olan ug¢ asal sayinin toplamini bu-
lunuz.



acEZ" olmak uzere,
a2 < 450

sartini saglayan kac farkl a asal sayisi1 vardir?



a,bENT olmak Gzere,
a?-b%=11

ise a. b nin degerini bulunuz.



a bir asal sayi ve b bir dogal say1 olmak lizere,
a.b = 52 esitligi saglaniyor.

Buna gore, b orani kactir?
d

A)5 B)25 C)125 D)625 E)3025



© 2,3,57,11,..}

asal sayilar kimesinde en klcuk asal 2 dir.

2 den baska cift asal say1 yoktur.



a, b, c asal sayilar ve
a<b<c olmaklzere,

a.b.c=70ise

4a + 2b - 3c ifadesinin sonucunu bulunuz.



a ve b asal sayilar, n bir asal sayi ve a® - b® = n oldu-
guna gore,

a.b carpiminin n tarinden esiti asagidakilerden
hangisidir?

2 2 2
n n-——1 n~+1 n-——1 n~+1

A) — B D) —— E
)4 ) C) 4 )2 ) 2



© 2,3,57,11,.}

asal sayilar kimesinde 2 ve 3 ten baska ardisik asal
sayl yoktur.

a, b, c asal sayilar olmak Uzere,
(@-b).c=13

ise a + b + cifadesinin sonucunu bulunuz.



a, b ve c birbirinden farkli birer asal say1 olmak tzere,
a.(c-b)=6
b.(c — a) = 20 esitlikleri veriliyor.

Buna gore, a + b + c toplami kactir?

A) 10 B) 1 C) 15 D) 16 E) 20



X, y ve z asal sayilar olmak Uzere,
X.y + X.Z = 4.(z — X) olduguna goére,
X.y.z carpimi kactir?

A)30 B)42 C)70 D)105 E)154



Aralarinda Asal Sayilar

© 1 den baska ortak pozitif tam say1 boleni olmayan
sayllara "aralarinda asal say" denir.

O 1 bitun pozitif tam sayilar ile aralarinda asaldir.
© Ardisik sayilar ayni zamanda aralarinda asal sayilardir.

 Ortakasal carpani olmayan sayilar aralarinda asaldir.



Asagidaki sayi gruplarindan kac¢ tanesi aralarin-
da asal sayilardir?

) (10, 1) 1) (3, 4, 6) lll) (8, 10, 15)

V) (9, 10) V) (7, 8) Vi) (3, 5)



X,y € Z" ve aralarinda asal sayilar olduguna gore,

X 28

y 63

ise X + y degerini bulunuz.



2x — 3 ve 3y+ 1 sayilariaralarinda asal sayilar olmak
uzere,

2x-3 _ 4

3y+1 13

olduguna gore, x + y degerini bulunuz.



a ve b asal sayilarinin farki 2 ise bu asal sayilara "ikiz
asal cifti" denir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi ikiz asal cifti-
nin toplami olamaz?

A) 24 B) 36 C) 60 D) 76 E) 84



3x —y ve 2x+ y saylilari aralarinda asal sayilar olmak
uzere,

3x-y _ 36
2x+y 99

olduguna gore, x + y degerini bulunuz.



2x —y ve 3y+ z saylilari aralarinda asal sayilar olmak
uzere,

14x =19y + 4z

olduguna gore, 6x + z degerini bulunuz.



Ardisik Sayilar

© Belli bir kurala gore art arda gelen sayi dizilerine
"ardisik sayilar" denir.

X € Z olmak uzere,
© Ardisik tam sayilar

W X, X+ 1, X+ 2, ...
© Ardisik cift sayilar

vy 2X, 2X + 2, 2X + 4, ...
© Ardisik tek sayilar

vy 2X=1,2x+1,2x+ 3, ...
© 5inkatiolan ardisik sayilar
. 53X, 5x + 5,5x + 10, ... seklinde ifade edilebilir.



X, y, z ardisik dogal sayilar olmak tzere,
X<y<z

ise asagidakilerden ka¢ tanesinin dogru oldugu-
nu bulunuz.

)x-y=y-z ) z=x+2
) X +z =2y V)z=y+1

V)2z=x+y+3



x&EZ olmaklzere,

(3x + 4) ile (2x + 5) sayilan ardisik tek sayilar
olduguna gore x'in alacagi degerler carpimini
bulunuz.



X, Y, z 3 un kati olan ardisik uc cift dogal sayi ve

X <y <z olduguna gore,

X —2).(y —x)
(y —2)

isleminin sonucunu bulunuz.



© 1+3+6+7+9

5 tane (tek adette) terimin ortancasi olacagindan, say:

dizisinin toplaminin terim sayisina orani "ortanca terimi"

verir. Yani 25—5 = 5 ortanca terimdir.

13 tane ardisik tam sayinin toplami 910 ise bu
sayilarin en kuicuguinu bulunuz.



© 1+3+5+7=16

v
@

4 tane (cift adette) terimin ortancasi olmayacagindan,
say! dizisinin toplaminin terim sayisina orani "ara terim"
verir.

Yani % = 4 ara terimidir.



1,2,3,4,5ve6saylarnnintamamiaralarindatoplama veya
clkarma sembollerini bulunmak sartiyla 6 kutuya yerles-
tirildiginde elde edilen islemin sonucu 5 ¢clkmaktadir.

- + + - x |—-|y |=5

Buna gore, x + y toplami kactir?

A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)O



Toplamlari 110 olan bes farkh dogal sayidan en
buyuk olaninin en az ka¢ olacagini bulunuz.




Terim Sayisi Bulma

O Ardisik sayilarda toplama yapilirken énce "terim
sayisi" bulunur.

Son Terim - llIk Terim )+ :

Terim Sayisi =(
4 Artis miktari



4+7+10+..+46

verilen toplamin terim sayisini bulunuz.



© Ardisik sayilarin toplami ise,

Son Terim + Ilk Terim ) (Terim Sayis)

To Iamz(
P 2

ile hesaplanir.



44+7+10+..+46

verilen toplamin sonucunu bulunuz.



Asagida yeterince uzun 6 cubuktan olusan bir abakus
verilmistir. Abakuste sirasiyla l. cubuga 1 adet, Il. cubu-
Ja 2 adet ve benzer sekilde diger cubuklarada numara-
st kadar boncuk takiliyor. Béylece 1. tur tamamlaniyor.

L
—r' p—

® T o ®
® s o =& S
AR AT

Daha sonra basa donullp I. gubuga 7 adet, Il.
cubuga 8 adet ve benzer sekilde diger cubuk-
lara da bir 6nceki cubuga takilarin bir fazlasi
kadar boncuk daha takiliyor. Her tur sonunda
VI. cubuktaki boncuk sayisinin bir fazlasi kadar
l. cubug@a takilarak turlara devam ediliyor.

Buna gore, takilacak 360. boncuk hangi cu-
bukta yer alir?

A) | Byl C)IV DV  E)V



© 1+2+3+..+ntoplaminda "n" tane terim vardir.

Son Terim + Ik Terim ) (Terim Sayisi)

Toplam :(
P 2

Toplam:( n-2|-1 ).n

formulu ile hesaplanir.



4+8+12+..+80

toplamin sonucunu bulunuz.



1+3=4
1+3+5=9
1+3+5+7=16

1+3+5+..+(2n-1)=n? (n: terim sayisi)

© 1denbaslayan ardisik tek sayilarin toplami terim sayi-
sinin karesi ile bulunur.



3+5+7+..+41

toplamin sonucunu bulunuz.



1 den baslayarak yazilan ardisik tek sayilarin
toplami 441 ise bu dizide ka¢ terim oldugunu
bulunuz.



/ - /

Yukaridaki sekilde tamami es kare motiflerle is-
lenmis bir masa 6rtlisinUn sarkan parcasi gos-
terilmigtir. Parcanin yan kenarlarinda bulunan
karelerin igi dolu, digerlerinin ki bostur.

Sarkan parcadaki dolu karelerin sayisi 51 ol-
duguna gore, bos karelerin sayisi kagtir?

A)225 B)289 C)361 D)441 E)625



A=1.2+2.3+..+10.11

ifadesinde 2. carpanlar 1 azaltilirsa A ne kadar
azalir?



Murat, 32 den baslayarak ileriye dogru 7 ser 7 ser
saylp 3 basamakli en kiiguk abc sayisina ulastiktan
sonra, ulastigi bu sayidan geriye dogru 16 sar 16 sar
saydiginda yine 32 sayisina ulasiyor.

Buna gore, a + b + ¢ toplami kactir?

A)3 B) 5 Q)7 D)9 E)11



Goldbach Sanisi: "2'den buyuk her cift say, iki asal
sayinin toplami seklinde yazilabilir." iddasidir.

Ornek: 6=3+3
8=3+5
10=3+7

Goldbach Sanisi'na gore, 2 ile 50 arasinda yazilabi-
lecek cift dogal sayilarin ka¢ tanesi "3" asal sayisi
kullanilmadan bir toplam seklinde yazilabilir?




Bir dogal sayinin rakamlar kareleri toplamini alma
islemi surekli tekrar edildiginde sayi 1 sayisina ula-

styorsa bu sayilara " Mutlu Say1 " denir.
Ornek : 13 sayisi icin;

12+32=1+9=10
124 02=1 elde edilir.

Buna gore,

.7 11.32 111.139
sayllarindan hangileri Mutlu Sayidir?



X vey sayma sayilari igin,
« (x+1)ve(y+2) asal sayidir.

Buna gore,
l.  xcift sayidir.
ll. yteksayidir.

lll. x4+ y asal sayidur.

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz 1l
D)lvell E)lvelll



R(a); rakamlari sifirdan farkl a dogal sayisinin rakam-
lari toplamina esittir.

Ornek: R(375)=3+7+5
R(375) =15

Buna gore, R(a) = 74 esitligini saglayan a'nin
basamak sayisinin alabilecegi ka¢ farkh deger
vardir?



